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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
OSASCO - ESCOLA PAULISTA DE POLÍTICA, ECONOMIA E
NEGÓCIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 05 DE JULHO DE 2024

Aos doze dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de Osasco, à
Rua  O leska  Winogradow,  100 ,  no  S i s tema  RNP,  l i nk  de  acesso :
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/osasco,  reuniram-se  os  membros  da
Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e Negócios da
UNIFESP,  sob  a  presidência  do  Prof.  Dr.  Celso  Takashi  Yokomiso.  Estiveram
presentes: Prof. Dr. Acacio Augusto Sebastiao Junior, Sr. Andreas Leber, Sra. Andreia
Naomi Kuno, Prof. Dr. Antonio Saporito, Profa. Dra. Carolina Cutrupi Ferreira, Prof.
Dr. Celso Takashi Yokomiso, Prof. Dr. Chariston Andre Dal Belo, Profa. Dra. Claudia
Alessandra Tessari, Profa. Dra. Daiana Oliveira dos Santos, Prof. Dr. Daniel Augusto
Feldmann, Prof. Dr. Daniel Monteiro Huertas, Sr. Danilo de Oliveira Umeda, Prof. Dr.
Durval  Lucas  dos  Santos  Junior,  Prof.  Dr.  Fabio  Alexandre  dos  Santos,  Sr.  Iuri
Vasconcelos Braz, Prof. Dr. Ivan Cesar Ribeiro, Sr. Jose Viana Junior, Prof. Dr. Julio
Cesar Zorzenon Costa, Profa. Dra. Laura Calixto, Profa. Dra. Luciana Massaro Onusic,
Profa. Dra. Luciana Rosa de Souza, Sra. Maria Rosa Carnicelli Kushnir, Profa. Dra.
Maria Thereza Pompa Antunes, Profa. Dra. Marina Gusmao de Mendonca, Profa. Dra.
Nildes Raimunda Pitombo Leite, Sra. Patricia Felix da Silva, Prof. Dr. Raphael de
Oliveira Garcia e a Sra. Tatiana Travassos de Menezes. Justificaram ausência: Prof. Dr.
Eduardo Luiz Machado que foi substituído por: Profa. Dra. Daiana Oliveira dos Santos,
Profa. Dra. Fernanda Emy Matsuda que foi substituída por: Profa. Dra. Maria Thereza
Pompa Antunes, Sr. Leandro Viana Cappellano que foi substituído por: Sra. Ana Paula
Rocha Garcia de Oliveira, porém Sra. Ana Paula Rocha Garcia de Oliveira também
justificou e não foi substituída e a Profa. Dra. Marcia Carvalho de Azevedo que foi
substituída por: Profa. Dra. Carolina Cutrupi Ferreira. Justificaram ausência e não
foram substituídos: Profa. Dra. Ana Carolina da Matta Chasin, Profa. Dra. Carla Osmo,
Prof.  Dr.  Douglas  Mendosa,  Profa.  Dra.  Ísis  Bastos,  Prof.  Dr.  Joao  Alberto  Alves
Amorim, Profa. Dra. Juliana de Paula Bigatao Puig e a Profa. Dra. Miriam Christi
Midori Oishi Nemoto. Não justificaram ausência: Prof. Dr. Bolivar Godinho de Oliveira
Filho, Sra. Crysthian Grayce Raviani, Prof. Dr. Joao Tristan Vargas, Prof. Dr. Marcello
Simao Branco, Sra. Marlene Rodrigues, Prof. Dr. Rodrigo Medina Zagni e a Sra. Vania
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Estrasulas de Vargas. Foi constatado quórum com 28 presentes. O Presidente, Prof.
Celso Takashi Yokomiso, iniciou a reunião às nove horas e cinco minutos colocando o
EXPEDIENTE 1 - Aprovação da ata da sessão ordinária de 07 de junho de 2024 em
discussão. O documento foi aprovado com o registro de uma abstenção. Na sequência,
declarou aberta a seção de INFORMES: 1 - Direção Acadêmica:  Inauguração:
falou sobre a cerimônia de inauguração ocorrida no último dia 5 de julho, recebendo,
em torno de 5 mil pessoas no total, agradecendo a presença de todos(as) e do apoio do
Prof. Dan Levy, chefe de gabinete, além do trabalho do nosso pessoal do campus.
Registrou desculpas pela confusão na entrada, mas que a organização foi feita pelo
cerimonial  da  Presidência.  Agradeceu  ao  NAE pela  lista  da  sala  modelo,  com a
presença  de  alunos(as)  do  campus.  Agradeceu  a  todos(as)  que  participaram  da
construção até a inauguração do prédio, que ainda necessitava ser entregue biblioteca
e anfiteatros. Falou sobre os novos desafios que enfrentaremos nos próximos dias,
meses e anos. Falou que a internet ficará disponível em meados de agosto, não no dia
29 de julho, no retorno. Greve: A professora Luciana Rosa informou que a alocação
das  salas  em Quitaúna  foi  feita  pela  Secretaria  Acadêmica  e  pediu  atenção  aos
professores(as). Falou que houve represamento das atividades na secretaria devido à
greve, havendo reunião para afinamento da retomada das atividades que serão feitas,
pedindo, portanto, paciência para a comunidade acadêmica. Extensão: Recomendou
que  a  comunidade  acadêmica  fizesse  projetos  de  extensão  para  acolhimento  da
comunidade ao entorno para evitarmos depredação, além de criarmos cooperação
entre as partes. Saída da Sra. Larissa Matoso:  O professor Celso falou sobre a
requisição da Larissa pelo CADE, agradecendo toda dedicação e trabalho da servidora
durante esses quase 11 anos na Unifesp. O Sr. Ricardo Bertoldo falou sobre o tempo
em que trabalhou com a Larissa, agradecendo a parceria e, claro, desejando sucesso
na nova empreitada. No chat houve muitas manifestações de apreço a Larissa, que
agradeceu a todos(as) pelo carinho. 2 - Direção Administrativa: A Sra. Andreia
Kuno, Diretora Administrativa, agradeceu a colaboração de todos(as) e informou sobre
os últimos acontecimentos da mudança com as salas de aula sendo transferidas no dia
15 de julho. Disse que a T.I manterá um link do data center no prédio da Oleska.
Informou que será um campus de 220 volts. O professor Durval perguntou como será o
procedimento  de  cópia  de  chaves.  A  Andreia  falou  que  os  zeladores  poderão
disponibilizar as chaves para os docentes tirarem as cópias. O professor Celso sugeriu
que as chefias de departamento encabeçassem a operacionalização dessa questão
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juntamente aos docentes e zeladoria. A professora Marina Gusmão perguntou se os
elevadores, ventiladores e janelas estavam funcionando. A Andreia Naomi respondeu
que sim e esclareceu tudo. O professor Celso disse que os elevadores serão utilizados,
preferencialmente, por idosos, PCDs etc. 3 - Câmara de Graduação: O professor
Acácio Augusto, Coordenador da Câmara, falou sobre a publicação do novo calendário
acadêmico e pediu paciência, pois os processos na Secretaria estavam acumulados
devido à greve, mas que serão encaminhados. Falou que ainda não havia previsão para
início do 1º semestre de 2025. 4 - Câmara de Extensão: Não houve informes nessa
sessão. 5 - Câmara de Pós-graduação: A professora Claudia Tessari, Coordenadora
da Câmara, falou sobre o edital do CNPq que será enviado a todos(as), aberto até 9 de
agosto. Falou sobre o chamamento da Fapesp de programa de pesquisa em políticas
públicas. Falou sobre o edital interno do prêmio excelência em pesquisa com indicação
dos(as) pesquisadores(as) Carolina Cutupri Ferreira, Tais Pascolo, Regiane Bressan,
Evandro Lopes e Francisco Marcelo Rocha. Finalizou dizendo que em agosto haverá o
II encontro de pós-doutorandos da Unifesp. 6 - Dos TAE: Não houve informes nessa
sessão. 7 - Dos Docentes: Não houve informes nessa sessão. Encerrados os informes,
o Presidente passou, então, para a seção de ORDEM DO DIA: 1 - Aprovação de
solicitação  de  redistribuição  do  Prof.  Dr.  André  Roncaglia  de  Carvalho
(DECON) para a Universidade de Brasília, com contrapartida de código de
vaga  -  SEI:  23089.016909/2024-38:  O  chefe  do  DECON,  professor  Daniel
Feldmann, falou sobre o pedido que foi aprovado no Conselho de Departamento de
Economia  ad  referendum.  O  professor  Durval  sugeriu  troca  de  vaga  no  edital
aglutinado. A professora Luciana Onusic perguntou se foi aprovado no departamento.
A professora Luciana Rosa esclareceu que houve debate no Decon sobre a saída do
professor André e,  naquele momento, ainda não havia chegado documento com a
oficialização da demanda. Ficou decidido que o coletivo aprovaria a redistribuição,
autorizando o chefe aprovar  ad referendum  quando o documento oficial chegasse.
Agradeceu o período em que trabalhou com o professor e desejou sorte ao docente.
Disse  que  não  cabia  impedirmos  o  docente  de  ir  buscar  novos  desafios.  Após
discussões, o pleito foi aprovado por maioria de votos, registrando 3 abstenções. 2 -
Aprovação  de  remoção  por  reciprocidade  entre  a  servidora  PATRÍCIA
APARECIDA  THOMAZ  SILVEIRA  SANTOS,  Assistente  em  Administração,
lotada  na  Disciplina  Nefrologia  do  Departamento  de  Medicina  da  Escola
Paulista de Medicina - Campus São Paulo e a servidora ROSILENE MARIA DOS
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SANTOS, Assistente em Administração, lotada na Divisão de Serviços Gerais
do Campus Osasco - SEI: 23089.010458/2024-25: A Sra. Naomi Kuno explicou o
pedido que foi aprovado por maioria de votos favoráveis, registrando uma abstenção. 3
- Solicitação de abertura de Concurso Público - Economia/Subárea: Introdução
à Economia. SEI: 23089. 009589/2024-60: O professor Antonio Saporito, Chefe do
DCC, apresentou o pedido, que se tratava de substituição de vaga que pertenceu a
docente demitido.  Esclarecido,  a  professora Claudia Tessari  pediu a  palavra para
registrar ser um erro estratégico abrir vaga para essa área, pois qualquer economista
poderia dar aula de introdução à economia e concursar para introdução se colocavam
pontos  introdutórios,  não  permitindo  selecionar  pontos  mais  aprofundados,  que
direcionasse a um economista que pesquisasse algo mais complexo e de ponta. Na sua
opinião, os cursos deveriam repensar os perfis abarcando outros conhecimentos, pois
as vagas docentes são escassas, e que o professor concursado poderia, inclusive, dar
aulas de introdução à economia, enriquecendo mais nossa escola. O professor Daniel
Huertas, no chat, disse que o modo como foi decidida/feita a departamentalização na
EPPEN interditava esse debate.  O professor Julio Zorzenon,  no chat,  disse que a
Claúdia  apresentou  um  aspecto  fundamental  que  envolvia  a  problemática  dos
departamentos na Eppen. Os departamentos replicavam docentes nos cursos, caso
estivessem alocados em departamentos por áreas, poderiam ser encaminhados aos
cursos que necessitavam. A única coisa boa da departamentalização das universidades
na  Lei  5540/1968  era  a  possibilidade  de  racionalização  das  vagas.  Mas  não
aproveitamos isso, finalizou o docente. Por fim, a professora Claudia sugeriu, no chat,
que poderíamos criar uma instância, em que as vagas e perfis fossem discutidos e
decididos  conjuntamente,  caso  a  mudança  da  forma  departamental  fosse  ainda
inviável. Na sequência, a Congregação aprovou o pedido de abertura de Concurso com
o registro  de  maioria  de  votos  favoráveis,  registrando dois  votos  contrários.  4 -
Solicitação de abertura de Concurso Público -  Ciências  Atuariais/Subárea:
Finanças.  SEI:  23089. 018796/2024-13: O professor Raphael  Garcia,  Chefe do
DCA, disse sobre a dificuldades em concursar com título de doutor, por isso, estavam
pedindo com 40 horas e mestrado. Após discussões, a Congregação aprovou o pedido
com maioria de votos favoráveis e o registro de um voto contrário. 5 - Aprovação de
reforma  do  Regimento  do  Departamento  de  Relações  Internacionais:  O
professor Acácio Augusto informou que o regimento foi  aprovado no Conselho de
Departamento de Relações Internacionais, na Congregação e enviado à Procuradoria
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que  devolveu  pedindo  algumas  alterações  que  foram  discutidas  e  aprovadas  no
Conselho  de  Departamento.  Dessa  forma,  o  documento  final  foi  apresentado  à
Congregação, que o aprovou com o registro de maioria de votos favoráveis. O Sr.
Ricardo Bertoldo alertou sobre o envio do processo SEI para registro da aprovação da
Congregação. 6 - Recomposição do Núcleo de Acessibilidade e Inclusão - NAI -
Aprovação dos(as) novos(as) membros: Os membros foram aprovados por maioria
de votos favoráveis pela Congregação: I - Curso de Administração: a) Profa. Dra.
Regina da Silva de Camargo Barros. II - Curso de Ciências Atuariais: a) Prof. Dr.
Fredy Walther Castellares Caceres. III - Curso de Ciências Contábeis: a) Profa.
Dra. Laura Calixto. IV - Curso de Ciências Econômicas: a) Prof. Dr. Marcelo Soares
de Carvalho. V - Curso de Direito: a) Prof. Dr. Renan Honório Quinalha. VI - Divisão
de Infraestrutura: a) Haluane Santana de Oliveira. VII - Discente: a) Alex Galindo
Freire. VIII - NAE: a) Alessandra Ramada da Matta. IX - TAE: a) Ana Paula Silveira
Farias  e  b)  Vania  Vargas.  Outros  membros  ainda  poderiam ser  acrescentados  à
Comissão; dessa forma, a Congregação autorizou a Direção Acadêmica a adicionar
novas  pessoas  futuramente.  7  -  Solicitação  de  celebração  de  convênio  de
cooperação técnica entre a Unifesp e o Memorial da América Latina e do nome
da  Profa.  Fabiana  Dessotti  como  coordenadora:  A  professora  Fabiana  Rita
Dessotti, do DERI, apresentou a proposta que tinha objetivo de realizar parcerias e
projetos entre Unifesp e Memorial da América Latina, conforme documento que foi
enviado em anexo à convocação. Após discussões, a Congregação aprovou por maioria
de votos o acordo de acordo de cooperação e o nome da professora Fabiana Rita
Dessotti como coordenadora. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Ricardo
Vieira Bertoldo, Secretário Executivo, lavrei a presente ata. ATA APROVADA NA
SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02 DE AGOSTO DE 2024.

 
 Prof. Dr. Celso Takashi Yokomiso
Diretor Acadêmico do Campus Osasco

Presidente da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política, Economia e
Negócios
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 Ricardo Vieira Bertoldo
Secretário Executivo da Congregação - Campus Osasco - Escola Paulista de Política,

Economia e Negócios
 


